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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.199 DE 2.022 

 

Ao quarto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas e vinte minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac 

Cardoso, Nº 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em 

respeito ao distanciamento social e constituída pela vigente Portaria n.º 026/2021 

de 03 de agosto de 2021, que dispõe sobre a reabertura dos trabalhos do 

Legislativo ao público geral. As sessões contarão com a presença dos 

Vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do público respeitando o 

distanciamento de Biossegurança do Programa de Saúde e Segurança da 

Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela página 

do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo Vereador  MARCOS 

INÁCIO CAMPOS e Assessorada pelo Primeiro Secretário CLAYTON 

CLEONE MELO WELTER, contando com a presença dos seguintes 

Vereadores: HELDER NOBORU KASAE, HENRIQUE REZENDE DOS 

SANTOS, JEDSON MAURO DOS ANJOS, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO, 

LUCILHA DE ALMEIDA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, 

RICARDO GUIMARÃES LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, 

WILSON MIGUEL DO CARMO. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: Em 

discussão e votação, a ata da milésima centésima nonagésima oitava sessão 

ordinária. Leitura das indicações de nº: 058/2022 de autoria do Vereador José da 

Silva Cipriano (zé paraiba), 059/2022 de autoria do Vereador Helder Noboru 

kasae (xiru). O Presidente declara aberta a presente sessão ordinária e solicita a 

leitura da Ordem do Dia, após determina a discussão da ata milésima centésima 

nonagésima oitava sessão ordinária, não havendo, coloca-a em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Logo Após, determina a leitura das indicações, 

058/2022 de autoria do Vereador José da Silva Cipriano (zé paraíba), 059/2022 

de autoria do Vereador Helder Noboru kasae (xiru). O Presidente informa que as 

referidas indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal para as 

devidas providências. Passando ao grande expediente, o Presidente solicita ao 

primeiro secretário Vereador Clayton (Caco), para convidar os Vereadores. Com 

a palavra Vereador Helder (xiru), senhor Presidente, nobres Edis, população aqui 

presente e que nos assistir pela web, pelo Face da câmara, servidores, meu boa 

noite, faz se o uso desta senhor Presidente por uma questão de publicarmos e 

atravessando assim o COVID que ceifou em nosso município, estado e no 

Brasil, passamos acreditar que realmente ele está sendo controlado através da 
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vacinação, e estamos tendo poucos casos de óbitos, venho aqui esclarecer a 

população e aos nobres edis que através do Decreto 5939/2022 no nosso 

município está dispensado o uso de máscara, sendo exceto os estabelecimentos 

de saúde publico ou privado, mas não podemos deixar de atentar que é 

facultativo e se a pessoa quiser usar a mascara é uma forma também de se 

prevenir, não só do COVID como de outras viroses, sobre a minha indicação 

senhor Presidente,  já estive semanas atrás falando com chefe de gabinete nosso 

município, passou a demanda estive visitando o bairro Eduardo Peres filho 

deparei devido a situações de chuva, período chuvoso mas está precisando dar 

uma atenção especial no cascalhamento na região ali dos lotes urbanizados, que 

tem várias poças de água, fui relatei sou testemunha ocular que realmente 

precisa, então que o poder executivo possa atender e o responsável desta área 

posso atender não só com cascalhamento, mas como também possa limpar a 

parte publica do município para que os transeuntes, os moradores daquela região 

tenham melhores condições de transitar, senhor Presidente chamo a vossa 

atenção e peço a sua atenção vosso Presidente ao respeito do Ofício ao cartório 

eleitoral do nosso município, a quinquagésima quarta, que assim nós tivemos 

uma conversa eu peço agilidade senhor Presidente porque nós estamos através 

do Ofício, e que seja efetuada por vossa excelência por questão de hierarquia e 

peço que os nobres Vereadores acompanhe, Vereador Bexiga estava presente,  

nós conversamos sobre assuntos Vereador Henrique, para que possa ter agilidade 

na questão das transferências dos títulos, porque nós temos uma extensão da 

quinquagésima quarta que funciona aqui no cartório eleitoral, na biblioteca 

próximo aqui da câmara e as pessoas têm procurado, está difícil fazer via 

internet sendo que em Campo Grande estão fazendo presencial, mas aqui só tem 

um funcionário já estive com o Prefeito conversei com ele para ceder estagiário 

para ter agilidade, que nós estamos há um mês exatamente dessas transferências 

entre jovens  que querem adquirir a sua cidadania e o direito de votar, e de fazer 

na livre escolha um país democrático os seus futuros representantes, então peço 

com muito carinho senhor Presidente e com máxima urgência possa ser 

encaminhado esse ofício, e peço os nobres que acompanha essa ação por que em 

Terenos, sabendo que todos nós somos procurados em relação a isso para 

instruir, mas não somos nós que fazemos o título não somos nós que 

representamos nem tem nem temos autonomia para isso, então que o órgão possa 

e Terenos, volto aí lá na última biometria que teve no ano de dois mil e vinte 

nossa casa foi contemplada com uma moção do desembargador e do juiz como 

uma das Câmara mais participativa, nós tivemos um êxito de alcançar mais de 
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oitenta por cento do recadastramento biométrico, agora no caso esse seis meses 

antes da eleição várias pessoas nos procuram e não estão conseguindo pela 

internet e nem aqui fisicamente buscar o seu direito. Com o aparte Vereadora 

Lucilha, isso é muito importante Presidente para nós nesse momento e também 

se conseguir Vereador ser itinerantes, que nós temos lá embaixo e lá é a 

dificuldade de internet e essa transferência online uma dificuldade muito grande, 

se o senhor Presidente juntos com os demais Vereadores poderem fazer isso será 

de suma importância para nós essa transferência, obrigada. Continuando com a 

palavra Vereador Helder (Xiru), eu referia há algumas semanas atrás, aqui em 

Tribuna com o nobre Vereador Henrique que nós temos que ter um bom sinal de 

internet, mas tem lá tem locais públicos com um bom sinal, tanto na Sete de 

Setembro, como na região do distrito Campo Verde, e dentro desse Ofício 

realmente acrescenta e solicitarmos porque também dos moradores não terem 

uma internet suficiente eles também às vezes toma o tempo, e a condição deles é 

mais precária para vir aqui no município para cumprir o seu papel de cidadão, 

não nobre Presidente essa lembrança que eu tenho que fazer e eu tenho certeza 

que será tomada as devidas providências, sem mais nada a tratar quero desejar a 

todos que tenhamos uma semana excelente, uma semana de paz de Harmonia 

boa noite a todos. Com a palavra Vereadora Lucilha, quero aqui cumprimentar o 

senhor Presidente e todos os nobres Vereadores, toda população e todas as 

pessoas aqui presente, Vereadores e Presidente, gostaria de mais uma vez pedir 

aos nobres Vereadores aí colegas que semana retrasada e nas outras, eu solicitei 

aqui nessa casa, até fiz várias indicações a respeito de poder descer todo o 

maquinário que está aqui, para poder fazer um arrastão lá em baixo, estamos 

pegando um período de chuva, e sabemos que com a chuva que está lá, e a 

dimensão por não ter feito manutenção anterior, as estradas estão horríveis, e 

não dominamos a questão do tempo, é hoje lá naquela região nós estamos com 

um só caminhão, e duas patrola, uma patrola que já é de lá, e mais uma patrola 

que foi daqui, é na indicação passada foi solicitado e pedindo apoio ao 

Presidente, a todos os nobres colegas, para que pudesse sensibilizar o Prefeito e 

fizesse como na gestão anterior da Carla, Beto, da gestão anterior do Donizete, e 

fazer esses maquinários descerem todos de uma vez, e ficar uma semana, dessa 

forma paliativa, não vai conseguir atender a todas as necessidades, tem o 

Vereador Henrique que está mexendo no Nuara, eu também recebi ligação da 

Cida, como tanto outros receberam, a respeito da situação do Nuara, que precisa 

de um socorro emergencial, o Vereador está indo falar com o fazendeiro 

amanhã, para ver a questão do cascalho, estão correndo atrás, mas precisamos de 
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um apoio maior aí nessa ação, devido aquele povo, como vai ficar sem acesso? 

aquela situação então é o que nós precisamos, e outras é muito importante, essa 

semana nós passamos lá uma situação muito chata, em questão dos ônibus, 

houve um deslizamento, o ônibus deslizou, ele ficou embicado na serra, trouxe 

uma revolta muito grande, porque na sessão anterior, eu também relatei aqui, e 

agradeço aí aos nobres colegas, o Vereador Caco e ao Presidente Marcos, os 

Vereadores que intercederam aí junto à empresa, passando para o chefe de 

gabinete do Prefeito, devido a empresa contratada com seus ônibus, então eu já 

venho relatando aqui nas outras sessões anteriores, devido a falta de 

manutenção, e não adianta, passar uma paliativo não teve, pneu que estava com 

arame, fedendo fumaça e  a diversidade, carrega crianças, a gente não pode 

deixar acontecer um acidente, uma catástrofe, então a gente passa essa situação, 

eu mais uma vez agradeço os nobres Vereadores, que tem apoiado, e quero 

deixar relatado, aqui também nessa tribuna, o que nós fazemos? qual é o nosso 

dever como Vereador? aqui nessa casa é fiscalizar, cobrar, fazer indicação, 

requerimentos, também nem levar alguns projetos, essa é nossa obrigação aqui, e 

nós temos feito isso, muitas vezes, eu vejo, postagem lá no face, vejo 

comentários, como se fossemos executor, eu não sou executor, eu não executo, 

está na mão do executivo, ele executa, ele administra, ele tem a caneta, e 

infelizmente, as indicações que eu faço, e os nobres colegas fazem, muitas 

vezes, não vai conseguir ser atendida do momento tão rápido, e da maneira que a 

gente quer, e a gente sofre junto com a população, porque eu tenho sofrido junto, 

você acha que é fácil, você subir no ônibus que não tem manutenção, você acha 

que não dói, a dona Aparecida ligar, aqui o nobre Vereador, a gente lá e correr 

atrás de cascalho porque aquela população não tem lugar para sair, você acha 

que é fácil ir lá no posto de saúde, ver que tá cheio de mofo, aqui precisa passar 

uma mão de tinta, quem tem asma e tantas doenças, nossa dói no meu coração 

como mãe, como pessoa, como amiga, eu me elegi pra fazer exatamente esse 

trabalho, é um desabafado, aí muita vezes vejo servidores alguns servidor 

olhando pra mim e dizendo, está fazendo, fazendo o que ? Aí diz a minha frota 

está lá em baixo, uma patrola e dois caminhões, isso trás indignação, pra mim eu 

vivo naquele lugar, as estradas eu transito lá, cada pneu se corta é um absurdo de 

caro, e não é brincadeira, eu acho que todo mundo, eu pago, os nobres colegas 

paga imposto, eu não estou aqui criticando, eu estou dizendo que nós Vereadores 

não temos poder de execução, mais nós temos o poder de cobrar, de chamar a 

atenção, de chamar a atenção da população, e a população tem que participar 

mais dessa casa, vir aqui, assistir, exercer também, ajudar, assim eu tenho pedido 
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lá e falado, a semana lá foi uma semana de desabafo em todos os grupos, o 

ônibus foi só uma fagulha, e o resto foi um desabafo, e desabafaram geral, nós 

tivemos ambulância com pneu com freio só de um lado, nós tivemos gente que 

veio a óbito, porque não tinha socorro em tempo hábil, gente que vieram aqui 

várias vezes, não conseguiram atendimento, tem várias falhas, posto de saúde 

que ficou um ano esperando pra ter descarga, para pessoa ir no banheiro, porta 

que não funciona, então diversidade, está arrumando agora, mas isso fica 

engasgado na garganta da gente Vereadores, porque chega lá a gente leva 

pancada, e pau porque eles fala assim, olha cadê o Vereador que não faz, eu 

estou fazendo, eu estou falando, eu estou cobrando, e hoje eu falei com o chefe 

de gabinete, falei cadê a frota? esta lá, eu falei, mais falar quantos equipamentos, 

o Prefeito anterior fez o Donizetti Barraco, como a Carla fez, como Prefeito Beto 

fez, na época descia com toda a frota, e não tá lá, aí eu fui procurar saber para 

não falar besteira, tem duas patrola e  um caminhão, vocês acham que dá conta ? 

não vai dar, vai fazer o quê ? não vai conseguir levantar, não vai conseguir 

cascalhos nos lugares corretos, e vai continuar cavoucando, rapando e vai virar 

chover vai virar um negócio de ficar nadando no barro, e não vai conseguir 

atender a demanda, então peço que me ajudem a cobrar, e que essa frota 

realmente chegue, outra coisa, gostaria aqui, de um requerimento a respeito da 

ata aberta da contratação dos equipamentos, gostaria de contar com os nobres 

colega, precisamos saber dessa empresa, quando que vai colocar, que dia vai 

colocar, a onde vai fazer o serviço, como vai fazer, então é isso, eu conto os 

nobres colegas, não estou fazendo nada mais que exercendo aquilo, que foi me 

dado o poder de fazer, se eu não fizer isso, não precisa estar aqui, então eu conto 

os nobres colegas, mais uma vez com a população e agradeço . Com o aparte o 

Vereador Clayton (caco), eu comungo com a fala da senhora quer dizer também, 

que tem que fazer em sistema de mutirão, como eu falei, não adianta fazer 

serviço paliativo, que fez um paliativo hoje, daqui uma semana chove, vai ter 

que voltar tudo maquinário para lá, então faz um mutirão, leve todo o 

maquinário, diz que tem uma empresa terceirizada aí com caminhões locado, eu 

não vejo os caminhões, que levem para lá pra fazer um serviço de excelência, 

rápido, porque a gente sabe que a gleba é grande, aqui então que fica em uma ou 

duas semanas lá mas que resolva problemas todo mundo, quanto aos ônibus, eu 

também comungo com a senhora e comungo também com os usuários do ônibus, 

só que eu como dono de firma, também que tem equipamento, tem caminhões, 

eu sei o quanto é difícil você manter em dia, e já pensou esse cidadão que ficou 

quase dois anos parado com maquinário, quantos quebraram, quantas firma de 
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ônibus quebraram, prestava serviço para prefeitura, então esse cidadão, onde 

assim, eu não quero crucificar o dono da empresa, até então, porque ele ficou 

quase dois anos sem rodar, ainda que ele conseguiu sobreviver, e ainda tá vivo 

com a sua frota de ônibus, então, mas não quero dizer que ele tem razão, e deixar 

os ônibus com pneus careca, parecendo os ferro, mas eu sei o quanto é difícil 

manter os caminhões em dia, e com pneu novo porque um pneu novo de 

caminhão é R$ 2.000(dois mil reais), e se as estradas estiverem ruim e 

caminhão, os ônibus patinando em cima de pedra, com estrada ruim, não tem 

quem aguenta, então assim, tem que arrumar as estradas, até então, porque para a 

frota de ônibus esta inteira, porque senão acaba tudo, então primeiramente, 

arrumar as estradas e também os ônibus para ela fazer uma vistoria, vê se os 

pneus estão em dia, pneu recapado não se usa em ônibus, tem que ser pneu novo, 

alguém tem que fazer essa vistoria, o Detran faz só, quando começa o ano letivo, 

depois não faz mais, eu não tenho visto esse ano a frota de ônibus ter passado 

por uma vistoria, mas segundo o senhor Chico eu falei com ele, esse final de 

semana estaria indo dois ônibus mais novo para gleba, e iam tirar os mais 

velhos, mais estragado, digamos assim, e já tinha solucionado os problemas dos 

pneus, eu vi o dono da empresa lá na oficina da firma de ônibus, conversando 

com senhor Francisco, então segundo ele me falou, já estava resolvido então 

esperamos que o problema das estradas, porque não é só um ônibus que transita, 

todos nós transitamos, aí os carro vai acabando, então primeiramente estrada, e 

também cobrar a situação dos pneus, mas que tem alguém que faça uma vistoria, 

porque não é difícil fazer, não é uma obrigação de uma diretora um diretor de 

escola, mas digamos assim, alguém da prefeitura está indo na escola, esperar o 

ônibus chegar e dar uma vistoriada nos ônibus, não custa nada, quem é 

encarregado pelos maquinário da prefeitura ou pela frota da prefeitura, então é 

isso que eu queria dizer, meu muito obrigado. Com o aparte o Vereador 

Henrique, a senhora falou respeito do ônibus, a gente viu aí uma triste notícia 

dessas, mas a gente tem que ver também, que graças a Deus não tinha nenhuma 

criança dentro desse ônibus, então, pela matéria que a gente viu estava sem 

criança Vereadora. Continua com a palavra a Vereadora Lucilha, tinha criança 

sim Vereador, essa matéria que chegou, deu muito conflito, e muita confusão lá, 

e as informações mal recebidas e destorcidas, deu um grande descontentamento 

para o próprio Prefeito e a equipe dele lá, então importância da informação 

chegar, porque ficou como o Prefeito mentiroso, que repassou as informações, 

acaba não sendo ele, de repente, pegou informação de alguém, não pegou 

informação certa, então, eu vi vários comentários, tão importante de quem passar 
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as informações passar corretamente, porque eu vi muita gente, muito nervoso, 

depois da matéria de falar, nós ainda temos nossos filhos, estava puxando no 

período de pegar essas crianças e ainda a gente ser chamado de mentiroso lá, 

então eles ficaram muito bravo. Com o aparte o Vereador Henrique, então eu 

vejo que às vezes a população nos cobra, com razão, de fiscalizar, vistoriar, eu 

vejo assim, que a gente tem feito a nossa parte, como legislativo, como 

fiscalizador, de olhar até mesmo, eu vi o ônibus, Vereador Caco, correu atrás foi 

lá para ver a questão do ônibus, a gente viu, que acontece quando você está na 

lama ali, patina o ônibus, realmente ele vai sair, vai ficar preto o pneu ali de 

faixa queimada, então até quero parabenizar o Vereador Caco, por estar no local, 

e que falou com o dono da empresa, onde ele estava disponibilizando, que se a 

gente às vezes, que se a gente for por culpa e no outro, que a gente tem que 

fazer, ver realmente o fato, e ir atrás resolver o problema, então quero 

parabenizar também aqui, que mais rapidamente o empresário, foi disponibilizou 

dois ônibus para estar atendendo as crianças, e nós temos assim, que eu vejo, 

hoje nós como os Vereadores, está indo atrás, e correndo, e ser parceiro um do 

outro, ser parceiros na questão de ir buscar melhorias, não ficar nessa, e quem 

executa é o Prefeito, se a gente só jogar, jogar, aí não resolver nada, não vai 

adiantar, então a gente tem que ir atrás, quero te parabenizar Vereador Caco, está 

correndo ali atrás junto com aquela população entender que também a gente 

precisa de um pouco de paciência, eu acredito que tem hoje o Vereador Marcos, 

viu bem isso que está chegando o maquinário, então nós temos que acreditarmos 

que ainda nesse meio do ano vai ser resolvido isso, aí hoje nós temos Vereador 

Xiru comentou hoje, nós temos uma grande área, muita estrada de chão dentro 

do nosso município, então não é fácil, para um município como Terenos, a gente 

conseguir resolver todos os problemas, porque o assentamento precisa, quando a 

gente falou Ponte do grego, lá dentro não tem como andar, Nuara, lá dentro está 

intransitável, não tem como, já fecharam, já colocaram até tela lá, pra não 

passar, tem gente que tem pesqueiro lá nos fundos e não consegue chegar mais 

no seu pesqueiro, o que que cabe a nós como Vereador, nós não estamos parado, 

todos aqui estão fazendo, mais temos que ter um pouco de paciência, e tentar 

entrar aqui no bom senso, e tentar resolver, porque o que importa é a população, 

e entender que cada um de nós estamos trabalhando, não adianta ficar falando 

em facebook que nós não fazemos nada, que nós não vistoriamos, porque todas 

vezes a gente vai atrás, tem uma demanda, vai atrás, ninguém aqui tem um 

maquinário pra mandar ir lá fazer, nós somos Vereadores, as pessoas precisam 

entender o que compete ao Vereador fazer, nós não somos o executivo, eu quero 
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deixar aqui,  a minha pessoa como Vereador para estar acompanhando, para 

estar ajudando a senhora também, conta comigo, sempre que a gente precisa 

também, a senhora é parceira, então a gente vai estar à disposição, eu acredito 

que toda essa casa de Vereadores aqui, juntos somamos, porque a gente precisa 

resolver, precisa somar um com o outro, eu acredito que vai dar certo, e conta 

com meu apoio, muito obrigado. Continuando com o aparte a Vereadora 

Lucilha, para concluir minha fala senhores Vereadores, e a população e ao 

Presidente Marcos, paciência, a população está bem pouca, porque ele paga 

imposto IPTU, e quando ele tem que pagar, ninguém fala para paciência, senão o 

nome dele negativa, então, paciência para quem anda na estrada, estourou um 

pneu, furou um kart, gasta R$ 3.000(três mil reais) a R$4.000(quatro mil reais), 

R$1.000 (mil reais) um pneu, você falar que ele tem que ter paciência em dois 

anos, dói no bolso, porque ele paga imposto, então, assim eu estou sentindo a 

dor, porque eu ando também nas estrada, e eu não consigo hoje falar para ele, 

falar você tem que ter paciência, então, quando a gente assumir algo, a gente tem 

que saber o tamanho, daquilo que a gente vai assumir, para a gente dar conta do 

recado, os dois lados, então, a população elegeu, e ela quer resposta, e eu não 

vou pedir paciência para ela, já tem dois anos, e a minha parte eu vou fazer, e 

vou cobrar, porque todos pagam impostos, ao maquinário vai chegar, eu quero 

saber a data, o dia, e a hora, porque vai fazer mais ou menos mais de 90 dias, 

que eu estou cobrando, e aí quem anda na estrada, perde pneu, fura hard, 

acontece a diversidade, é quem está lá, paga imposto, e muito caro, teve a 

prestação de contas da Cooperativa Coopraf, só ela recolheu R$ 

600.000(seiscentos mil reais) de imposto, só ela recolheu, o Vereador Zé Paraíba 

e o Presidente Marcos estava lá, e está lá catalogado, então, quando você faz a 

conta de uma pequena instituição, ela recolher R$600.000(seiscentos reais) de 

imposto, aí dói no coração, de saber que todo aquele povo da Agricultura anda 

em uma estrada que está boa, não estou contra nada, eu só estou aqui dizendo, 

que precisa urgentemente fazer um mutirão, e resolver lá, e não só lá,  Nuara, o  

Cachoeirão, tantos outros lugares, cada nobre Vereadores aqui tem a sua região,  

algumas que já tá pronta graças a Deus, a gente fica feliz por isso parabeniza a 

equipe, mas tem lugares que ainda não foi, eu mais uma vez estou falando da 

metodologia do trabalho, que o Prefeito anterior Beto, Carla e Donizete fez e deu 

certo com os equipamentos que tinha, então, tem os equipamentos próprio, mais 

a locação é só estou pedindo isso, não adianta mandar deixar um caminhão e 

duas Patrola, não vai atender, lá é quase 300 km de estrada de chão, gente vai 

rapar, não vai conseguir levantar, não vai conseguir abrir na lateral, e nem no 
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Nuara, eu só estou implorando, vai fazer quando? vai descer lá o que é sete, oito 

caminhão, cinco caminhão para ajudar? você acha que com um caminhão da 

conta? aí arruma dois, três, dois quebra fica um, um não dá conta, aí eu não vou 

pedir paciência não, nem eu tenho paciência andar naquelas estradas aí você 

imagina o produtor, eu estou junto com o povão, vamos cobrar juntos gente, 

estou junto com a população, todo mundo, estou junto com meus eleitores, se eu 

não tiver com ele eu vou estar com quem ? não tem o que fazer, dói no meu 

bolso, toda vez que eu vou na mecânica, é R$2.000(dois mil reais) R$3.000(três 

mil reais) quatro (quatro mil reais), cada pneu é R$1.000(hum mil reais), chega 

dói minha alma, aí você imagina as outras pessoas lá, dói. Com a parte o 

Vereador Helder, é muito importante a sua explanação, e nós vimos que você, 

além de morar lá, nós estamos andamos no município, nós tivemos com o chefe 

de gabinete no período da manhã, e foi colocado em pauta essa realidade, o que 

nos passaram, é que tem, duas patrolas, uma pá carregadeira e três caminhões, e 

foi feito 50 km, já de estrada lá, lá tem 270 km, e nosso município, se a gente for 

ver, tem 1.300 km hoje, aproximadamente de estrada de bisinais, onde que, 

também foi questionado por mim, a questão da patrola nova que chegou, e essa 

patrola nova está só esperando a documentação, na semana que vem, mais tardar 

na outra semana, e já vai entrar no serviço, dentro de tudo que nós temos, que as 

maquinas vem de anos anteriores, sucessivamente por mandatos, nós temos 

maquinas, não falando só desse Prefeito, mais de outros Prefeitos, maquinas que 

estão sucateadas, dando muita manutenção, hoje foi questionado sobre a reto 

escavadeira, está no conserto e está pra ser liberada também, e tem cinco 

caçambas pra chegar no nosso município, então, o que acontece realmente eu 

entendo a questão do nobre Vereador Henrique, pediu paciência, mas nós temos 

que buscar a solução, dar tempo ao tempo, mas o tempo emergencial, porque em 

períodos emergenciais, não tem como você esperar aquilo que pode vir acarretar 

danos, vários prejuízos, a população então eu vejo que nós temos que cobrar, 

mais e hoje tem vários Vereadores da reunião estiveram presente no nosso 

diálogo e agora nós vamos cobrar os prazos, para que isso aconteça, e que 

melhore cada vez mais o atendimento do nossos acessos, muito obrigado  

Vereadora. Com o aparte o Vereador Jedson, primeiro parabenizar conhecimento 

sobre essas informações que o Vereador Helder, tem dois caminhão, três 

caminhões, duas patroas e uma pá carregadeira, estive conversando com o gestor 

da frota de ônibus, ele me passou que foram trocados dez pneus, nenhum deles 

recapeados, está chegando dois ônibus essa semana, que vai ser colocado em 

ordem, para semana que vem ser deixado lá no assentamento, e ele o senhor 
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Chico, desceu hoje, ele estava lá fazendo alguns reparos nos ônibus, até levou 

um eletricista para estar olhando os ônibus, então, essa semana, ele vai só ao 

assentamento olhando esses ônibus que estão precisando de alguns reparos, 

lembrando que sábado também passei lá onde que fica os ônibus, na cidade e lá 

tinha vários ônibus já fazendo alguns reparos, então, assim os reparos são feitos, 

mas infelizmente uma chuva os problemas acontece, também parabenizar,  

infelizmente acontece isso com a chuva, a gente tem que ver que nós temos no 

momento hoje, chuvoso, lembrando que a prefeitura chegando nos caminhões, 

começando a parar mais a chuva, a gente consegue colocar tudo em ordem, e 

mandar todo esse equipamento para fazer o reforço lá no assentamento. 

Continuando a parte a Vereadora Lucilha, obrigado Vereador Jedson, não só lá 

mais em todas as localidades, que nós temos vários, e eu vou estar aqui 

devolvendo todo anseio, se não cobra, não tinha trocado os dez pneus, e não 

tinha descido para trocar os dois ônibus, então precisou a população gritar, 

descer um ônibus, para que isso aconteça, e se trocou dez pneus, imagina como 

estava, não estava bom, então não tinha necessidade, isso aí tem que fazer 

fiscalização mesmo, tem que cuidar mesmo, é o nosso dever, e o dever da parte 

do executivo, ali quem cuida dessa questão de frota, cuidar disso, então, eu fico 

feliz de saber, mas a gente fica triste por saber, porque  eu não precisava disso, já 

tem dever e obrigação de fazer manutenção, e não andar na estrada ruim com 

ônibus, porque se tem um dos filhos de cada um de nós e  acontece, como é que 

nós iriamos nós comportar, então assim deixa aí o recado, legado para que não 

venha acontecer, nenhum tipo de acidente, e venha ter manutenção preventiva 

sim, carrega crianças, e que venha acontecer essa frota, aí quanto antes, que eu 

quero estar aqui da mesma forma, que eu estava cobrando, eu quero da mesma 

forma, chegar aqui falar assim, estou feliz Presidente, e nobres  Vereadores, 

porque lá hoje tem tantos caminhões rodando e eu vi as frotas e os caminhões 

para cima e para baixo, e estava vendo um trabalho maravilhoso, de levantar a 

estrada, e jogar cascalho, porque esse cinquenta km que foram feitos na avenida 

principal, veio a chuva tiveram que refazer o serviço, então, duas vezes no 

mesmo serviço, por isso dá cinquenta, então a gente está lá acompanhando de 

perto, então, é minha alegria ver e tirar o chapéu agradecer porque a população 

quer e precisa. Com o aparte Vereador Marcelo, todo ano é a mesma 

reclamação, que o Prefeito Henrique aprenda e faça antes da próxima vez, não 

vamos condenar ninguém, porque entrou agora, está um ano, no segundo agora, 

mas que aprenda, porque não veio uma chuva desse jeito para trabalhar tanto, eu 

acho, então resumindo, aprenda com o erro, e vamos lá crescer, Continuando 
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com o aparte Vereadora Lucilha, Vereador obrigado, você falou pouco falou 

bonito, aprenda agora para fazer e fazer a prevenção, encerro a minha fala com 

fala do Vereador Marcelo, agradeço a população, e estamos aqui para servir a 

população, obrigada. Com a palavra Vereador José (Zé paraíba) boa noite senhor 

Presidente, em seu nome quero cumprimentar os pares desta casa, a população 

que nos assiste, ao nosso jurídico, funcionários, Liga da Justiça e o Marcío Leal, 

queria aqui hoje várias falas foram citadas, Vereadora Lucilha, Xirú, como 

sempre nós somos o para-choque da cidade, o Vereador é o para-choque e somos 

muito cobrados de uma forma diferenciada, o Vereador hoje ele foi eleito para 

representar a população, mas muita das vezes como falado aqui que nós não 

somos executores, somos legisladores, eu queria dizer que é novo estamos 

conversando tem um ano e pouco para as coisas engrenarem e caminhar 

realmente demora, mas eu acredito que futuramente as coisas vai ser organizar-

se, entrar no eixo, o nosso município realmente é grande, cresceu muito e a 

demanda também é muita então acho que nós temos que realmente buscar a 

solução, alternativa para que de esse resultado para população, mas que a equipe 

nossa nós temos que cobrar, a equipe, o Prefeito ele da as condições, mas 

também a equipe também faça o trabalho eu acho que é importante cobrar 

também de cada um responsável das pastas que se faça acontecer o trabalho vejo 

que tem muitos ai esforçados correndo atrás, o Vereador licenciado, Joílson 

chefe de gabinete, está tentando resolver, esta correndo atrás, vejo que está 

fazendo o maior esforço possível para atender as demandas, está buscando 

soluções e assim que caminha o legislativo com o executivo cada um buscando a 

sua parceria e ajudando a população, queria nessa noite de hoje destacar aqui a 

minha indicação que fiz ali no bairro Armando Lúcio Nantes, rua Joaquim 

Honostorio de Rezende, aquela região tem sido muito cobrado por este Vereador 

porque ali está transitando muitas pessoas de moto e carro em uma velocidade 

muito grande, e como eu moro naquela região fui muito questionado e muito 

cobrado, e hoje gostaria de pedir a pasta responsável de trânsito que se faça esse 

quebra-molas lá para atender ali aquela região, que hoje inclusive nos domingos 

principalmente, no sábado é uma velocidade muito grande, principalmente o 

pessoal que entrega, o pessoal passa em uma velocidade muito grande naquela 

região ali porque eles fazem aquela rota ali que vai dar acesso a Pro-gesso enfim, 

e eu queria hoje trazer nessa noite uma notícia, estamos aí já se organizando, se 

preparando e hoje que ele trazer depois de dois anos, três anos 

aproximadamente, nós estamos tentando organizar, mas não vou falar ainda a 

data, mas estamos se preparando a nossa equipe para nós fazermos de volta o 
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tradicional bingo das mães, já estamos se preparando, se organizando, vamos ver 

aí uma data futura e se preparar para esse momento especial que é um dos 

trabalhos sociais deste Vereador que foi um que criou esse projeto juntamente 

com  a nossa ex-deputada Graziele Machado e Londres Machado que é o projeto 

que criamos aqui em Terenos, então em breve nós estaremos aí se preparando 

para esse grande dia que é o bingo das mães que sempre foi tradicional aqui em 

Terenos, bingo de graça, então agora acho que é o momento como o Vereador 

Xirú falou, deu uma freada na covid, as coisas estão se estendendo para melhorar 

mais ainda, e acho que com isso nós poderemos estar se preparando para fazer 

esse grande dia das mães, Vereadora Lucilha eu quero parabenizar vossa 

excelência, a sua equipe da Coplaf que foi gratificante de ver o trabalho da 

Coplaf, o êxito que ela tem tido, a equipe muito eficiente e preparada realmente 

quando se faz uma cobrança aqui realmente é uma cobrança com êxito porque é 

dali que sai os produtos é dali que sai o fruto da terra e para isso  nós temos que 

ter realmente uma estrada de qualidade, temos que ter realmente um trajeto que 

possa fazer o carregamento da fruta, do leite, e dizer que vocês estão de 

parabéns, a Coplaf, a Maria, Alzira, você, pessoal muito engajado, pessoal 

arrojado, busca e briga para aquilo que realmente de fato hoje é uma referência 

hoje muito grande no nosso estado a Coplaf, então queria destacar hoje aí, 

obrigado pelo convite onde estive presente, com o nosso presidente da Câmara 

Marquinhos, o Vereador Joílson licenciado, o Valdecir Agraer e vários 

moradores ali, prestigiaram aquele momento importante que fez a prestação de 

contas, vários segmentos foram ali falados e então é importante estarmos 

acompanhando o trabalho aí da Coplaf, queria parabenizar todos pelo trabalho 

que tem feito ali pela aquela região, deixar aqui meus parabéns pela minha 

cunhada que fez sessenta anos de vida, Maria de Paula e fez aí seu aniversário 

quero deixar registrado nessa noite, dar boas-vindas a Gisele Serpa a nossa 

funcionária cedida da prefeitura, seja bem-vinda a nossa casa, aqui se criamos 

um laço e com certeza você vai ser bem recebida com todos os pares desta casa 

que a gente cria um laço de família mesmo, tem os altos e baixos, mas sempre 

estamos juntos, desejar aí para vocês uma boa noite, uma boa semana para todos, 

abençoada, que tenhamos uma noite maravilhosa. Com a Palavra Vereador 

Jedson Senhor Presidente, demais pares desta casa os munícipes presentes boa 

noite, parece que não está sendo transmitido hoje por falta de internet na cidade, 

mas quero aqui hoje, dia quatro de Abril levantar o tema sobre o autismo, dia 

dois de Abril é o dia da conscientização mundial do autismo, é um dia é 

importante aonde o autismo ele não tem parte, ele não tem lado, então todas as 
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crianças autistas elas são diferentes e fazem parte da população, quero aqui 

parabenizar a equipe do ESF Vila Jamil, estive conversando com a Ariany 

agorinha pouco e quarta-feira teve um atendimento lá diferenciado até às oito 

horas da noite, e parabenizar o Doutor Arlindo junto com a equipe de todo Vila 

Jamil, que uma vez por mês terá em um ESF de cada bairro o atendimento até às 

oito horas da noite levando assim atendimento aqueles que trabalham o dia 

inteiro que não podem ali estar fazendo um atendimento não emergencial, mas 

uma consulta com o doutor seja clínico geral ou dentista, então nos ESF uma vez 

por mês terá esse projeto de ficar até oito horas da noite, e já agradecer a 

população, parabenizar a Vereadora Lucilha por sempre estar levando a 

demanda lá do assentamento, a senhora que está bem próxima conte com esse 

Vereador assim como o Vereador Henrique também, a gente sabe de todas essas 

demandas, mas não conseguimos atender todos ao mesmo tempo, mas 

gradativamente tenho certeza que a prefeitura junto com o Prefeito estará 

atendendo, estará correndo atrás de cascalho igual nós ouvimos e conte com esse 

Vereador, boa noite a todos. Com a palavra Vereador Clayton (Caco), só queria 

agradecer ao ex Vereador Luizão, vim na energisa para pegar a conta de luz da 

minha chácara, dei uma olhada nessa rua e o mato já estava crescendo fora do 

padrão normal, então eu pedi para o Luizão que desse um talento na rua da 

câmara e ele pronto me atendeu, então só quero agradecer a ele quem ganha é a 

população, as vezes têm creche, crianças e muito movimento nessa rua então dá 

um carinho especial até então porque se a gente não pedir para cuidar a frente da 

nossa casa imagina o fundo, então pedi para ele que desse uma olhada especial 

na rua da câmara e ele nos atendeu e já fez a limpeza meu muito obrigado, 

Luizão continua assim que toda a população agradece, obrigado e boa noite a 

todos. Com a Palavra Presidente Marcos, quero dar boa noite aqui os meus 

pares, à população que se faz presente nessa casa, quero aqui neste momento 

oportuno hoje a gente falar de estrada com essa chuva que vem atropelando 

nosso povo aí é meio complicado, Vereadora Lucilha esta casa vossa excelência 

muito sabe, estamos todos empenhados em poder fazer o melhor a nossa 

sociedade, então como vossa excelência sabe a gente tem procurado, todos nós 

aqui nessa casa dá encaminhamento naquilo que for necessário não só nos seus 

assentamentos, acho que são dezoito mas enfim em todos os assentamentos do 

nosso município, a senhora pode ter certeza disso a gente tem cobrado o poder 

público, temos conversado pessoalmente com o Prefeito, temos conversado com 

o chefe de gabinete mas não é só a demanda de estrada que hoje ela é pertinente 

ao fato mas muitas outras coisas da limpeza da cidade e porém muitas outras 
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coisas que tem para se fazer no nosso município então eu quero aqui salientar a 

todo o pessoal do assentamento onde a senhora reside que  tivemos lá eu, o 

Vereador Zé e o Joílson e a gente estava conversando sobre isso daí, e falando a 

atenção do poder público do município de Terenos vossa excelência poderá ter 

certeza disso ai ela se dará no tempo e na hora necessária, assim que chegar 

todos esses equipamentos que chegar ao município terá sim o atendimento 

necessário a todo município de Terenos. Com o aparte Vereadora Lucilha, 

Presidente dessa casa aqui eu só tenho gratidão, tanto do Presidente como todos 

os Vereadores, porque essa casa tá trabalhando, o senhor como Presidente 

trabalhando, Vereador Ricardinho trabalhando, Caco trabalhando, Bexiga, 

Vereador Jedson, Zé, Silvio, Marcelo, Xirú, Henrique, todos estão trabalhando, 

eu sou uma pessoa que estou no meu primeiro mandato e eu não posso falar 

porque todas as vezes que eu precisei dos nobres colegas todos vocês estão me 

ajudando, e cada um vem exercendo sua função, e esta fiscalizando, esta 

fazendo, nós não estamos aqui para criticar e nem para bater porque tudo que 

vem de bom do Prefeito e é para abençoar o povo eu aprovo, eu não sou 

oposição, não sou base, eu sou independente, eu sou do lado do povo, e o que for 

benção eu vou fazer, mas no momento que dói no meu coração, eu preciso falar 

porque eu estou aqui para isso, não estou aqui para criticar e não também 

mostrar caminhos mas sim, o que que a gente sabe que a chuva vem realmente 

faz isso mesmo a gente não segura o tempo, mas usando as palavras do Vereador 

Marcelo, errou porque não fez a prevenção, então errou, mas não vamos mais 

aceitar isso, vamos fazer antecipado, não vamos esperar fazer isso na chuva, 

vamos fazer na seca, eu sei que são muitas peculiaridades Presidente, eu vejo o 

senhor cobrando, o Ricardinho cobrando, o Caco,  o Jedson, um na saúde, um na 

educação, em todos os segmentos,  nós na verdade levamos a ele, onde a 

população nos trás e muitas vezes eles não veem, e a gente mostra e a gente não 

está aqui só pra criticar, a gente está aqui para somar juntos e andar de mãos 

dadas, mas chega um momento em que as mãos se soltam e eles ficam meio 

sozinhos, muitas vezes a gente se sente, vou falar do meu coração, como um 

bobo da corte, e eu me senti assim, muitas vezes não passa as coisas pra gente 

direito, não senta e fala, relata, fala por meias palavras e a gente fica sem saber, 

então eu tinha pedido ao Presidente, aos nobres colegas, solicitar o senhor, era 

importante poder ter uma reunião uma vez por mês com o Prefeito, poder ouvir 

porque muitas vezes a informação, como já chegou informação para a mídia 

errado, pode chegar a informação errada também lá, a gente entende isso, mas eu 

só quero dizer que com essa casa aqui, com os nobres colegas vocês podem 
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contar comigo eu já disse isso ao senhor Presidente aos nobres colegas, eu estou 

aqui para segurar na mão e somar, e estou vendo todo o trabalho e esforço que o 

Presidente tem a todos os Vereadores aqui, então eu parabenizo a todos os 

Vereadores, você pode ter certeza que todos os lugares que eu vou eu falo, mas 

muitas vezes eu me sinto de mão solta do executivo e vejo a dor da população, e 

vejo que não é fácil, ver a pessoa que não tem acesso a propriedade, eu não 

posso reclamar da avenida principal do assentamento, sempre tem feito mesmo, 

mas os travessões não tem feito, não tá tendo acesso, outros lugares, mas eu sei 

que tá nesse planejamento, mas a gente quer saber o planejamento, o senhor sabe 

da contratação da empresa, que data, que dia, isso é legal, fica bonito, fica bom 

para nós, Presidente muito obrigado mas eu quero dizer para o senhor essa casa 

pode contar comigo, eu estou aqui para fazer exatamente isso e vocês tem feito, 

tem nos ajudado, então acredito que o executivo está se organizando, vai se 

organizar, mas precisa andar um pouquinho mais acelerado, pois deixou muita 

coisa lá e aí para você correr atrás do leite derramado dá um pouco de trabalho e 

o povo não está contente, obrigada Presidente. Continuando com a palavra 

Presidente Marcos, obrigado nobre Vereadora, parabenizo a senhora pelas 

palavras junto desta casa e é uma verdade sumária, todos os Vereadores estão 

trabalhando muito forte, sabemos que não é fácil, mas tenho certeza, tenho fé 

que haveremos de chegar onde temos que chegar, conclusão de todos os fatos 

aqui narrados pela vossa excelência e para os outros Vereadores e todas as outras 

áreas da cidade não é só os assentamentos é tudo no geral, pode ter certeza, 

vamos dar os encaminhamentos como estamos fazendo e vamos fazer sim o 

atendimento necessário a nossa população que muito precisa, eu agradeço a 

senhora imensamente, muito obrigado, agradeço aqui a presença de vossa 

senhoria aqui no plenário, agradeço a todos os meus irmãos nobres Vereadores, 

a nossa população que nos assistir pela web da câmara, sem mais nada a tratar, 

em nome da democracia e da liberdade declaro às vinte horas e quinze minutos 

encerrada a presente sessão ordinária, boa noite a todos. 

Eu, CLAYTON CLEONE MELO WELTER _______________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada 

Eu MARCOS INÁCIO CAMPO_____________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões,04  de Abril de 2.022. 
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